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Úkoly pro nejbližší období: 

Postní celocírkevní sbírku na 

tisk ČCE a jinou publikační 

činnost je třeba vykonat v post-

ním období a odvést do 10. 4. 

Připomínáme, že je třeba do kon-

ce března vyhotovit a na adresu 

seniora odeslat vyúčtování      

Mikroprojektů 2024.  

Přejeme vám pokojný průběh vý-

ročních sborových shromáždě-

ní ve vašich sborech, které se v 

březnu budou konat.  A samozře-

jmě také požehnaný prožitek 

postního období.  

KONTAKTY 

Seniorátní výbor  
Východomoravského 

seniorátu ČCE, Jana Blahoslava 419,  
686 01 Uherské Hradiště  

 

senior: 
Michal Vogl, michal.vogl@seznam.cz, 

tel. 734 262 372 
  

seniorátní kurátor: 
Ludvík Pastyřík, ludpas@post.cz, 

tel. 605 905 105  
 

seniorátní účetní: 
Hana Zbránková,  

Hana_Zbrankova@seznam.cz 
tel. 605 465 545 

seniorátní pastorační pracovník: 
Pavel Balusek, pbalusek@seznam.cz 

tel. 777 146 233  
 

seniorátní farářka: 
Jaroslava Michnová, 

michnova.jaroslava@gmail.com 
tel. 777 093 564 (CMS) 

 

ČÍSLO SENIORÁTNÍHO ÚČTU: 
2800909465/2010 

Seniorátní zpravodaj 
Východomoravského seniorátu ČCE 

BŘEZ EN  

O čem jednal seniorátní výbor?  

SV vzal na vědomí informace grantové komise ČCE, která zaslala 
na účet seniorátu sumu za dva roky, o kterou jsme žádali v seni-
orátním DaRPu. Každý rok je třeba vyúčtovat zvlášť.  

SV vzal na vědomí dopis Jiřího Schneidera a Martina Balcara: 
Péče o církevní stavby. Senior nabídne sborům VMS audit, který 
by mohl posunout dopředu rozvahu, jak s majetkem sboru dále 
nakládat.  

SV vzal na vědomí sdělení předsednictva Jeronýmovy jednoty 
VMS. Předsedou byl zvolen Pavel Stehno. Jednatelem zůstává 
Ludvík Pastyřík. Pavel Stehno bude na nejbližším konventu na-
vržen na post delegáta ústředního shromáždění JJ. 

SV se seznámil s přípravou SEN 2025, která se bude konat 2. 6.      
v Hošťálkové. Bohoslužby s večeří Páně začínají v 10 hodin. Kázat 
bude Simona Kopecká, která také pověří nově zvolené členy SV. 
Michal Vogl povede liturgii VP. Po obědě se bude konat před-
náška Pavla Vopaleckého: Mosty k lidem. Následovat budou tři 
semináře (S. Kopecká, P. Vopalecký a zástupce Diakonie). Závě-
rem zazní gospel a chvály. Paralelně bude dopoledne nedělní ško-
la a odpoledne program pro děti.  

SV vzal na vědomí informace Michala Vogla a Ludvíka Pastyříka   
o vizitaci v Hodoníně, která se konala 29. 1. I přes rozličné před-
stavy o fungování sboru je ve staršovstvu patrná snaha o spolu-
práci. Sbor připravuje další volbu jáhenky Světlany Greplové. 
Zároveň přemýšlí o podání žádosti o statut podporovaného místa 
na synod v roce 2026.  

SV vzal na vědomí pokračující napjatou situaci ve sboru v Kro-
měříži. 

SV souhlasí s novou nájemní smlouvou v Leskovci. 

SV projednal žádost o několik dispenzů pro volbu do staršovstva 
v Liptálu. Senior zašle informaci, proč v tomto rozsahu SV žádost 
nemůže podpořit. Součástí bude i návrh SV, jak věc řešit.  

SV vzal na vědomí výsledek jednání seniora s Ratiboří ohledně 
příspěvků na bydlení pro farářku.  

SV souhlasí se smlouvou o zřízení věcného břemene v Pržně, 
kterou je však třeba dopracovat. 

Ve středu 12. 2. nás opustil bratr farář Jan Škubal, s kterým jsme 
se mohli rozloučit v sobotu 22. 2. v Pozděchově. Pohřební boho-
služby vedl senior Michal Vogl. Pán Bůh potěšuj zarmoucenou 
rodinu. 



V poslední době nám Pán klade na srdce, abychom se společně s bratry a sestrami z různých protes-
tantských církví scházeli k modlitbám. A součástí těch modliteb o příchod našeho Pána, při kterých ta-
ké svěřujeme všechny ty bolavé věci, které vidíme kolem nás, ten rozbitý a zmatený svět, tak také prosí-
me za odpuštění těch historických křivd, které naši předkové spáchali nevím ve jménu čeho. Kdy ne-
přáli dobro, a dokonce vysílali kletby z jednoho církevního společenství na druhé a zpátky a u toho to 
neskončilo. A víme z historie, že častokrát došlo k násilnostem a strašným věcem. Je to bolest a skvrna 
na křesťanství, protože Ježíš se modlil, abychom byli jedno a abychom se měli rádi. A já jsem si dobře 
vědom toho, že v historii církev, ve které jsem se narodil a ve které žiji, ve které sloužím, že naše kato-
lická církev ve svých členech i představených udělala během historie také mnoho zla. A tak jsem chtěl 
na tomto místě tak, jako mi to Pán dovoluje, právě za naši církev vás poprosit za odpuštění. Za odpuš-
tění těm našim katolickým předkům, kteří zlobou a hněvem se postavili proti bratřím evangelíkům a 
sestrám. Je to jistě věc nesmírně bolavá, která se uzdravuje generace. Ale my dnes neneseme zodpověd-
nost za to, co tenkrát bylo, ale můžeme prosit Boha, aby On to uzdravil. A abychom v naší generaci na-
šli cestu k sobě. Abychom měli k sobě úctu a lásku. Abychom respektovali, jak každého z nás jednotlivě 
vede Bůh. A aby v těch našich srdcích byl prostor pro tu lásku, ve které budeme schopni milovat Boha 
celým srdcem a milovat také bratry a sestry tak, jak píše Pavel: „Za to se modlím, ať stále víc a více 
roste vaše láska a s ní i poznání a všestranný úsudek, abyste dovedli volit to lepší, čistotou jen 
zářili a byli bez hříchu pro onen den Kristův.“ (Fp 1,9-10) 

A tak Tě, Pane Ježíše Kriste, prosím za odpuštění všech těch historických křivd, které moji předkové v 
katolické církvi spáchali na bratřích z evangelického prostředí a na jiných. Prosím Tě o tvé slitování. Ty 
jsi prolil svou krev, za všechny lidi si zemřel. Smiluj se nad námi. Vylij Ducha proseb o smilování na ce-
lou církev, na všechny sbory, společenství, farnosti, abychom znovu jako bratři a sestry s úctou a láskou 
předstupovali v jednotě před Tvoji tvář, a tak byli svědectvím pro moc tvého evangelia, abys mohl přijít 
a ve slávě se ujmout zaslíbeného dědictví. Ty, náš Pán a Král, kterého si volíme jako našeho Pána. Pane 
Ježíši, prosím Tě o tuto milost, o Tvé slitování a prosím i vás bratři a sestry, o odpuštění. Amen.” 

Z promluvy římskokatolického kněze, karmelitána P. Vojtěcha Kodeta při evangelické bohoslužbě          
v Liptále v neděli 8. 12. 2024.                                                                                                 Mária Jenčová, Liptál  

Březnová pastorálka se uskuteční 10. 3. 2025 od  
9 hodin ve Valašském Meziříčí. Hostem bude doc. 
Zdeněk Vojtíšek.  

Materiály pro příští zasedání SV je třeba zaslat do 
17. 3. na adresu: Michal Vogl, Jana Blahoslava 419, 
686 01 Uherské Hradiště, nebo na email:             
michal.vogl@seznam.cz.  

Příští zasedání SV: 24. 3. od 16.30 hodin ve Zlíně. 

Pověření staršovstva v Javorníku (23. 2.) 


